

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera . . .	Trimestre . . . 6 "
	Semestre . . . 12 "
EXIRANJERO, AÑO . . .	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12	
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20	

# LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
ALMACEN  
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

Año XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.708

### Notas parlamentarias

## Las imperiosas vacaciones

Cuando la otra tarde se leyó el dictamen sobre la nueva ley de Orden público, vi, sorprendido, al presidente que decía:

—Nadie ha pedido la palabra sobre la totalidad.

Entonces, desde el pie de la escalera de los secretarios, donde estaba oyendo la lectura, pedí la palabra, y me subí a mi escaño para improvisar algunas ideas generales sobre la trascendental reforma. Mis palabras animaron a otros diputados, y se consumieron los tres turnos de totalidad gracias a un diputado comunista (Balbontín) y a un diputado radical socialista (Ortega y Gasset) y a un diputado agrario.

Un joven diputado de Acción Republicana se me acercó después de la sesión, y me dijo:

¿Pero usted ha pedido la palabra espontáneamente o es que lo ha «contratado» Bestelro? Por que, si no es por usted, se da el escándalo y la vergüenza de que pasase sin discusión un proyecto de esa importancia. Y luego dirán que es usted enemigo del Gobierno.

Yo no soy enemigo de nadie; pero creo que el deber de las oposiciones es no dejar pasar ningún «embuchado». El Gobierno, que ha prometido prescindir de la ley de Defensa de la República, necesita tener pronto la ley de Orden público, y cuanto menos se discuta, mejor. Pero comprenderá usted que los que hemos combatido la dictadura, no podemos dejar pasar sin protesta un proyecto que autoriza al Gobierno a imponer multas de cien mil pesetas. Eso lo hacía Primo de Rivera, porque empezaba por decir que para él no había Constitución, cosa que no pueden repetir unas Cortes que se llaman constituyentes.

De todas maneras, es notoria y evidente la contrariedad del presidente de las Cortes y del jefe del Gobierno, ante la suspensión del debate sobre la ley de Orden público solicitada por los socialistas.

Se comprende que pidieran esa suspensión, como lo hicieron sin éxito, los señores Balbontín y Ortega y Gasset, que no tienen ningún correligionario en la Comisión dictaminadora del proyecto; pero los socialistas, en razón de su número, tienen en esa Comisión y en todas las diputadas que ningún otro grupo de la Cámara.

Y lo regular es que al mismo tiempo que el dictamen se presenta en la Mesa de la Cámara los votos particulares que suscriben los diputados que discrepan del criterio de la mayoría.

Pero se dirá: ¿cómo van a discrepar de ese dictamen los socialistas, si el proyecto a que se refiere fué aprobado en Consejo de ministros por tres ministros socialistas?

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que la discusión está interrumpida hasta que la minoría socialista, de acuerdo con la Unión General de Trabajadores, determine los puntos que han de ser reformados. ¿No hubiera sido mejor para todos, y, desde luego, más curioso para el Parlamento, que esas consultas se hubieran efectuado antes de leerse el dictamen y antes de imprimirse y repartirse a los diputados? ¿No es todo esto bastante anormal, irregular o extraño?

Para mí, todo ello tiene una sencillísima explicación: La Cámara está cansada, aburrida; no puede ya con su alma. Los diputados no están dispuestos a pasar un tercer verano con sesiones nocturnas y trabajo a destajo. Y así van a las sesiones, ni van a las

Comisiones, ni se enteran de lo que se lee en la tribuna de los secretarios, ni tienen ganas de trabajar. Por eso, nunca como ahora puede hablarse de las que llamó don Francisco Silvela imperiosas vacaciones del estío. Referirse, por cierto, el cáustico orador al peso abrumador de la temperatura, que obligaba a cerrar el Parlamento; pero ahora lo de, menos es la temperatura. No nos podemos quejar del calor, y recuerdo que el verano pasado tampoco apretó con exceso. Algunas madrugadas, al salir del Congreso, hacia frío.

Ahora, sin embargo, va a la Cámara mucha menos gente que en Julio y Agosto del año pasado.

No se puede hacer nada con fatiga, y los diputados tienen motivos fundados para sentirse rendidos y agobiados por el cansancio. Es el inconveniente de prolongar la vida de las Cortes después de aprobada la Constitución. No se quiere disolver el Parlamento, a pesar de que a los diputados se les va acabando la cuerda.

Los diputados se cansan. Y el país también.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

**Antonio Saura Pacheco**  
ABOGADO

PADRE HUESCA, 2. HUESCA

## Deportes

### Ciclismo

La prueba organizada por la casa del Automóvil, resultó como era de esperar, con un franco éxito para los organizadores de la misma; tomaron la salida a torce corredores, para llevar a efecto la vuelta a Grañén, recorrido de 50 kilómetros, llegando por el siguiente orden:

Villacampa, sobre máquina Orbea, llegando a la meta a las 5 y 10 minutos con tres segundos. Ascaso, sobre As, en cinco segundos después del primero. Domper, sobre Lorient; Pablo Gracia, sobre Orbea; Bull, sobre Orbea; Abad, sobre Becóm; Obispo, sobre Obres; Felipe, sobre Atlas; Rivas, sobre Galgo, y Casaus, sobre Orbea, que fueron los merecedores de los premios que se repartían.

Resultó en extremo interesante, pero debemos hacer constar que hubo alguien con deseo de perturbar la buena marcha de la misma, ya que trataban de impedir el avance de los corredores, cruzándose con motos en medio del recorrido, pero que afortunadamente no motivó el que ocurriera ningún incidente.

Para la próxima, que ha de organizarse el próximo día 30, con el correspondiente permiso de la Federación Española, se organizarán controles volantes, metas y demás alicientes propios de una carrera que ha de revestir gran importancia por ser también eliminatoria para quienes deseen tomar parte en las carreras que han de celebrarse en el próximo mes de Agosto.

ZERAY.

### Relojería

**Santiago Conrat**

Taller de composuras

San Lorenzo, 1

HUESCA

### EJEMPLO

## Procedimientos rusos

Mientras los agentes soviéticos continúan sus propágandas en el extranjero y juegan las piezas de sus extensas organizaciones, en Moscú la Oficina Soviética de Turismo Extranjero, la «Intourist», publica en el diario comunista «Izvestia» un anuncio revelador de los procedimientos al uso en Rusia.

La «Intourist» pone en conocimiento de todos los rusos súbditos de la U. R. S. S. que pueden abandonar el país y establecerse en el extranjero siempre que, además de pagar el precio ordinario del pasaporte, abonen al Estado cantidades que oscilan entre 500 y 1.000 rublos en divisas extranjeras. Y como son numerosos los rusos residentes en el extranjero que tienen familiares en territorio ruso, y para «redimirlos» no han de escatimar sacrificios, como tal será el pensamiento y decisión de cuantos nativos deseen emigrar, y véase por dónde el Estado soviético, fracasado el plan quinquenal, arbitrará recursos considerables, procurándose al mismo tiempo un considerable «stock» de divisas extranjeras.

Al cabo de veinte siglos de lucha para conseguir el reconocimiento de los derechos individuales, después de hablarse en todos los tonos sobre la intangibilidad de los mismos, de llenarse galeradas y más galeradas con las palabras libertad y democracia e igualdad, de existir pomposas organizaciones tituladas de defensa de los derechos del hombre; luego de abolirse el tráfico de esclavos y perseguirse internacionalmente la trata de blancos, el Estado ruso da un salto atrás. Y restablece un nuevo mercado humano.

Bajo el lema redención y libertad se hizo la revolución rusa. Y ahora se demuestra, como puede verse, cómo se redimen, efectivamente; pero a «metálico».

### La Tómbola de los periodistas

## La racha de donativos y regalos, se acentúa

Cada día que transcurre se hace mayor nuestro contento. El éxito está tan cerca que ya podemos tocarlo. La Tómbola va a constituir un triunfo, mayor si cabe que el del pasado año. Lo esperábamos todos de este pueblo de Huesca tan generoso y tan bueno.

Dinero y más dinero. «Un amigo» nos envía un donativo de diez pesetas. El digno diputado a Cortes por esta provincia don Tomás Peire nos ha dejado un billete de los de cien pesetas. Los hijos de nuestro buen amigo don Ladislao Gil, diez pesetas. Los simpatísimos niños Marilú y Domínguita Laín, diez pesetas. Y don José Costa, director de esta Sucursal del Banco de España y hombre que entre nosotros cuenta con grandes simpatías, ha hecho otro donativo de cinco duros. Agradecidos a todos, en verdad.

Y ahora van los regalos. Una verdadera lluvia, palabra. La distinguida señorita Concha Chapullé ha enviado un precioso juego de desayuno para dos personas, y panera.

Don Carlos Founaud Pau, técnico industrial del ministerio de Agricultura, ha regalado un gran abanico de mucho gusto.

«Una señorita» nos envía un estuche de costura y va jilla de china para casa de muñecas. ¡Lo que va a gustar esto a los «peques».

El tan popular Bazar Eléctrico, un precioso aparato de luz y una lámpara.

Y ahora el regalo de una señorita la mar de guapa; hemos nombrado a Pepita Lafarga Cabrero. ¿Cómo no había de regalar una cosa de gusto, siendo ella tan bonita? Nos envía un aparato de luz para mesilla y un frutero.

¡Vaya entremesera! Una preciosidad. Claro que no tan bonita a pesar de ser guapa, como la donante. Porque ésta ha sido Conchita Torrente a quien no hay que adjetivar porque el nombre a secas lo dice todo, ¿no?

Un donante que oculta su nombre bajo las iniciales E. S. ha enviado jarra y seis vasos para agua, en cristal blanco, con filete de plata. Muy bonito.

Ya ves, lector, cómo esto marcha. ¿Tenemos o no motivos para esperar el éxito que buscamos?

### AL VUELO

## Una vida hecha epopeya

Sigue Gabriel D'Annunzio, Gaetano Rapagnetta por su nombre auténtico, obstinado en hacer de su vida algo más que un poema. No le bastaba el ideal estético de Wilde, que lo cifraba en hacer de la propia vida una obra de arte, sino que pretende ser el centro de una epopeya.

Ya en su senectud, con casi setenta años a la espalda, quiere añadir un capítulo a su drama. El capítulo final, el de su muerte.

No le basta ceñir sobre sus sienes gloriosas el prestigio de la mayor popularidad, ni se resiste a que su sino, acaso marcado ya en el hecho de nacer sobre las olas del Adriático, le depara una muerte oscura, la muerte vulgar de quien cede a la Parca lo que la vida le deja.

Un día recibió D'Annunzio en su villa Cappocina una carta dirigida «al mejor poeta de Italia», y el mejor poeta de Italia la devolvió. No era para él.

Yo soy el mejor poeta del mundo. El mejor poeta del mundo no podía resignarse a que su vida y su muerte no sean un poema épico.

Pudo encontrar la muerte en las trincheras; pero tardaba y la fué a buscar bajo las olas que le sirvieron de cana. Ni los submarinos ni los torpederos le depararon la oportunidad gloriosa. Fué un vuelo sobre un banco de arena lo que le deparó ver de cerca el gran espectáculo de su final; pero todo se redujo a pagar la excursión a bajo precio. Sólo le costó un ojo de la cara, el derecho.

Ni la tierra ni el mar ni el aire hacen escenario al último acto, al final del artificioso drama d'annunziano. Y el poeta mejor del mundo languidece en esta época, antiheroica acaso porque cada hombre sea un héroe oscuro en lucha con su tragedia. Tarda mucho esa guerra que se presente, y los setenta años del poeta no pueden esperar otro Sarajevo.

Per eso le ha buscado a Piccard. Quiere subir con él en su próxima ascensión a la estratosfera y lanzarse a la muerte desde allí con un paracaídas.

Demasiada epopeya. Demasiado deseo de dramatizar la vida propia. Demasiado teatro.

He aquí planteado el conflicto estético: ¿Debe ser el teatro reflejo de la vida real o conviene hacer de la vida real un reflejo del arte teatral? Piccard puede dar una contestación.

BENJAMIN

### Correspondiendo a una despedida

Nuestro distinguido amigo don Jesús Royo, que hasta hace unos días ha ocupado el cargo de delegado de Hacienda de nuestra provincia, al cesar, a petición propia, en sus funciones, ha hecho llegar a nuestra Redacción una carta en la que expresa su agradecimiento a nuestras atenciones a la vez que se nos ofrece en su nuevo cargo.

El señor Royo Trallero, hombre de una cultura grande, funcionario recto y de capacidad extraordinaria, ha estado en esta Delegación de Hacienda al frente de ella unos cuantos meses en los cuales ha demostrado las excelentes cualidades que en él concurren para desempeñar la delicada misión del delegado de Hacienda. Durante su estancia en

Huesca se ha captado grandes simpatías y al marchar de nuestra ciudad deja abundantes y buenos amigos.

Correspondemos a los ofrecimientos del señor Royo Trallero y, al lamentar su ausencia, le deseamos grata estancia en la ciudad de su nuevo destino.

### A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos

Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona

Cons. Ita de 11 a 1 y de 4 a 6

Coso de Galán, 27, 3.º HUESCA

### LO DE AYER

## El coso de Galán convertido en canal

Ayer tarde, sobre las tres y media, descargó en Huesca una tormenta con formidable aguacero. Como siempre que ocurre esto, el coso de Galán, desde la desembocadura de la calle de Moya hasta cerca de las cuatro esquinas quedó convertido en un verdadero canal, cubriendo el agua la calzada y las aceras, especialmente la del lado derecho.

Se congregó mucho público que estuvo presenciando el espectáculo que se ofrecía en cuanto un automóvil cruzaba aquella parte.

Cuando la lluvia cesó en su intensidad, actuó la brigada municipal limpiando los imbormales para que el agua encontrase por ellos salida.

Nos dicen que con la pavimentación de los Cosos esto se evitará. Buena falta está haciendo, porque el espectáculo de ayer como el de otros días de lluvia torrencial, no dice nada en favor de una capital de provincia.

### Especialista del Hospital Provincial

**Luis Gonzálvo Baeta**

Médico especialista

de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Coso de Galán, 27, 3.º HUESCA



EL SEÑOR

## Don Mariano Gracia Esparza

Jefe de Negociado de la excelentísima Diputación provincial

Falleció en esta ciudad, el día 2 de Julio de 1933, a los 59 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La excelentísima Diputación provincial y personal de la misma; su desconsolada esposa doña Dolores Arranz Esquiro; hijos Manuel, Mariano, Luis, Dolores, Rafael y Salvador; hijos políticos Julia Bailín, Luisa Operé, María Vicién y Ricardo Oliván; nietos, primos, sobrinos y demás, familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, merced por la cual quedará la familia eternamente agradecida.

HUESCA, JULIO 1933.

# Información telefónica de "La Tierra,"-España y Extranjero

Madrid, 2 (11'30)

## Nuevo teniente fiscal para la Audiencia de Huesca

Ha sido nombrado teniente fiscal para prestar sus servicios en la Audiencia de Huesca don Saturnino González.

## No hay ninguna noticia sobre el paradero de los aviadores españoles Barberán y Collar

Se ha recibido un telegrama del embajador de España en Méjico participando que continúan las pesquisas para la búsqueda de los aviadores españoles Barberán y Collar, tripulantes del «Cuatro Vientos».

Hasta ahora no hay ninguna noticia sobre ellos.

El periódico «El Nacional» cifra en varios millares de personas las que se dedican con toda actividad a la búsqueda de los aviadores.

## El Comité Ejecutivo del ramo del vestido y uso

Para mañana a la una de la tarde ha sido citado para comparecer ante el Juzgado el Comité ejecutivo del ramo del vestido y uso. Parece que en la comparecencia se le comunicará el auto de procesamiento, que será con libertad sin fianza, aun cuando tengan que hacer un depósito para responder de la responsabilidad que pudiera derivarse para ellos.

## Se ha dictado auto de procesamiento contra el abogado don Joaquín del Moral por desacato al fiscal de la República

Ayer le fué comunicado al abogado don Joaquín del Moral el auto de procesamiento contra el dictado, por desacato al fiscal de la República en la vista que se está celebrando y en la que dicho abogado actúa de defensor, por los sucesos del día 10 de Agosto último.

## El partido radical

Mañana se reunirá la minoría parlamentaria para estudiar la situación política en el Parlamento.

Mañana celebrará reunión el Comité Nacional del partido radical.

Pasado mañana se reunirán los diputados que integran la minoría parlamentaria con el fin de cambiar impresiones sobre el estado actual de la política del Parlamento.

El secretario general del partido, hablando con los periodistas, les ha dicho que su creencia es que estos días se aprovecharán para aprobar la ley de arrendamientos rústicos, la del Orden público y de vagos.

Es posible, terminó diciendo, que a mitad del mes actual se concedan vacaciones parlamentarias que se extenderán hasta el día 1.º de Octubre.

## Ante la unión de las fuerzas católicas

Los tradicionalistas reiteran de nuevo su posición propia a ello.

La Junta Superior de la Comunión Tradicionalista ha publicado una nota en la que se dice que ante el clamor público que ha sido condensado luego en un requerimiento instando a la unión de todas las fuerzas católicas, dice que inmediatamente de conocer la Encíclica última de Su Santidad en la que se hace público sus sentimientos de ir en busca de esa unión, pensó el grupo tradicionalista en llegar a ella y así lo manifestó a los demás núcleos de fuerzas católicas.

Ahora, de nuevo pronuncian la misma palabra: presentes, creyendo que será la misma pronunciada por todas las demás agrupaciones que deban ir a esa unión preconocida.

## El Congreso de los Auxiliares de Farmacia

Hoy ha dado comienzo en los locales de la Casa del Pueblo el Congreso que celebran los Auxiliares de Farmacia, para tratar de la formación de un Cuerpo y obtener mejoras para la clase.

El domingo se posesionó el doctor Gomá de la Sede de Toledo

## Casares habla de la ley de Defensa de la República, de las interrelaciones parlamentarias y del talento de Gil Robles

El semanario «El Duende» ha vuelto a ser recogido por la policía

Otra vez ha sido recogido el número correspondiente a esta semana del semanario madrileño «El Duende».

La policía se personó en los talleres donde se tira el semanario y procedió a incautarse de todos los ejemplares hechos y de veinticuatro formas que correspondían a las páginas del mencionado semanario.

## El doctor Gomá tomó el domingo posesión de la Sede de Toledo

TOLEDO.—A las seis de la tarde ha hecho, solemnemente, su entrada en la diócesis el nuevo arzobispo, doctor Gomá, a quien acompañaban el Nuncio de Su Santidad y el obispo de la diócesis. El pueblo de Toledo tributó un recibimiento muy cariñoso al nuevo Primado. Una caravana de más de cincuenta coches seguía al que ocupaba el prelado.

El doctor Gomá marchó directamente a la Catedral. A la puerta del templo se verificó la presentación del nuevo Primado, quien rodeado del cabildo, pasó al altar mayor, donde entonó las preces de ritual. Después de un solemne «Te Deum», el doctor Gomá dió la bendición al pueblo y pasó, acto seguido, al púlpito, desde donde dirigió la palabra a los millares de personas que había dentro de la Catedral.

En su discurso dijo el nuevo Primado que su misión será defender y servir en todo instante los mandatos de Dios.

Acto seguido marchó el doctor Gomá al palacio arzobispal, donde se celebró una recepción muy concurrida. Terminada, el Nuncio emprendió el regreso a Madrid.

## Lo que ha dicho el señor Besteiro

En un discurso pronunciado en Oviedo, reitera su posición contraria a la participación de los socialistas españoles en el Poder.

OVIEDO.—Se ha celebrado el acto homenaje a Llaneza. Asistió el presidente de las Cortes señor Besteiro.

Este pronunció un discurso muy interesante. Explicó el por qué de su posición contraria, según ya tiene dicho repetidas veces, a la participación de los socialistas en el Poder. Dice que esta posición nació en tiempos de la Dictadura.

Hizo historia del momento revolucionario español y reafirma su criterio contra la tendencia socialista de España en compartir la responsabilidad de Gobierno. Añoró la existencia de otra Cámara menos dantoniana que la actual.

Se ocupó de la posición de la República con la Iglesia, diciendo que la República se ha ocupado demasiado de ella. Si se hubiese dejado—dice—el presupuesto de Culto y Clero, para ser sostenido por los católicos, se hubiera visto que en España no abundan los católicos.

Expresa su criterio favorable a la existencia de dos Cámaras en el Parlamento.

No es cierto—dice—que la República viniese por la acción suprema de los socialistas. En Italia y Alemania los socialistas están

Vea el anuncio de

Productos ECAS

en cuarta página

## Lo que dice Casares Quiroga

Dice que si se presentara un movimiento como el del 10 de Agosto, cumpliría con su deber aun cuando después fuese a la cárcel o al Tribunal de Garantías

Afirma que Gil Robles es un hombre de un gran talento político

El ministro de la Gobernación estuvo hoy conversando largo rato con los informadores comentando cosas de actualidad política.

Dijo sobre la ley de Defensa de la República que no se aplicaba hace tiempo, aun cuando hay periódicos que bien lo merecen, como un semanario que se ha comenzado a publicar recientemente.

Añadió el señor Casares que si durante su actuación de ministro de la Gobernación se presentase otro movimiento como el del día 10 de Agosto último, él sabría cumplir con su deber, aunque luego tuviese que ir al Tribunal de Garantías o a la cárcel.

Se refirió luego a la labor parlamentaria y dijo que a él le interesan mucho las interpelaciones que hacen las derechas por los actos que ocurren a raíz de sus actos de propaganda, porque son a manera aglutinante en los partidos republicanos. Así se lo hizo ver al señor Gil Robles, hombre que tiene un gran talento político. Le formulé la pregunta: ¿por qué insisten ustedes en esto si es contraproducente?

Terminó diciendo que hay igualdad para todos, aunque muchas veces ocurran cosas que a todos desagradan.

tocando las consecuencias de haber participado en el Poder.

Fué muy aplaudido al terminar su disertación.

## La causa por los sucesos de Agosto

El letrado señor Del Moral, ha vuelto a ser multado con 250 pesetas

Han sido rechazados numerosos testigos, pero no se ha desestimado la presencia de Lerroux y Sanjurjo

Hoy continuó la vista de la causa que se instruyó por los sucesos del 10 de Agosto último.

El abogado defensor don Joaquín del Moral dice que por haber sido procesado se encuentra bajo la influencia de una coacción.

Continúa el desfile de los testigos propuestos por las defensas de los encartados.

El primero es don Rafael Ballesteros, quien declara que el procesado Gil Marcos estuvo en las oficinas de la Trasatlántica de Valencia para pedir pasaje para Bilbao, que luego rechazó.

Honorato Manera afirma que él fué detenido en Recoletos, pero que nada sabe de nada.

Declara seguidamente Mariano Alonso, el cual se hallaba en el Palacio de Comunicaciones en la madrugada del 10. Dice que no yió al coronel Cano que llevaba arma alguna.

Después comparece Antonio Cano, hijo del coronel Cano, quien afirma, igualmente que su padre, no llevaba armas.

Al comparecer el siguiente testigo, se produce un incidente porque el señor Del Moral pretende interrogarle, cosa que no

Trillos con discos de acero, patentados, reconocidos como los mejores, se venden a plazos, con buenas referencias. Joaquín Lafarga. Hierros. Huesca.

admite el presidente Como el letrado protesta, el presidente le impone una multa de 250 pesetas.

Del Moral pide permiso para retirarse de la Sala por encontrarse enfermo. El presidente le hace ver por los médicos, quienes declaran que, en efecto, se halla el abogado bajo la acción de una dolencia.

Han sido recusados numerosos testigos de la defensa. Sin embargo no han sido renunciadas las comparecencias del general Sanjurjo y del señor Lerroux.

## Barcelona

Comienzo de una vista

Ha dado comienzo hoy la vista de la causa instruida contra veintidós procesados por los sucesos de Prat de Llobregat.

Muere el secretario de la Lliga

Ha fallecido en esta ciudad el conocido político don Fernando Agulló, secretario de la Lliga.

Era persona muy conocida en el campo de la política catalana.

Sobre el trabajo de los no catalanes

Se han reunido los Consejeros de Gobernación y Trabajo del Gobierno de la Generalidad con los gobernadores de las provincias catalanas.

Se hablaron de cuestiones de inmigración. Se acordó no permitir el trabajo en Barcelona a los que lleven menos de dos años de estancia en Cataluña.

Explosión de una bomba

Esta tarde se ha oído una fuerte detonación en la calle de Tambul. Fué producida al explotar una bomba que por fortuna no causó daños personales.

Pluma estilográfica, jaspeada en negro y blanco, extraviada hace pocos días. Se gratificará a quien la presente en esta Administración.

La policía ha practicado una detención.

Se ha practicado un registro en la casa de la explosión y parece que se ha podido comprobar que allí se fabricaban bombas.

## Provincias

Un individuo se niega a ser cacheado y al huir de la Guardia civil es muerto de un balazo

Ladrones detenidos

AVILA.—En el domicilio particular del secretario del Juzgado, y en el piso habitado por un oficial de Correos, entraron los ladrones, llevándose alhajas y ropas con las que huyeron.

Por teléfono se dió aviso a la policía de Madrid que se puso en movimiento seguidamente, consiguiendo detener en Puerta de Hierro a los ladrones, a quienes se les ocupó todo lo robado.

Comienzo de una vista

CADIZ.—Hoy ha comenzado la vista de la causa que se sigue al cubano Manuel Socabe. La prueba testifical que se ha celebrado resultó favorable para el procesado. Actúan de defensores los señores Balbontín y Pérez Alora.

En favor de los damnificados

SAN SEBASTIAN.—Organizada por los estudiantes católicos, se ha celebrado una velada a beneficio de los damnificados por el reciente temporal.

Habló el diputado Pildain que combatió las disposiciones contra la Iglesia.

Las Juventudes de la derecha Valenciana

VALENCIA.—El domingo se celebró el «Día de las Juventudes de la derecha Valenciana», inaugurándose sus magníficos locales sociales. Por la mañana hubo una gran misa de comunión.

Se pronunciaron en la fiesta profana varios discursos.

Por no dejarse cachear

BILBAO.—En la romería de Alén, Emilio Pajares se negó a dejarse cachear por la policía. Fué requerido el auxilio de la Guardia civil, y cuando se acercó una pareja de la Benemérita, el Emilio se dió a la fuga. Se le dió el alto, y como continuase huyendo, se le hizo un disparo, siendo alcanzado. Murió a consecuencia de la herida producida por la bala.

Mujer herida de un balazo mist riosamente

VIGO.—En la aldea de Probo, Municipio del Puerto, la vecina María Conde se hallaba en la cama a la una de la madrugada cuando oyó ruidos sospechosos en dirección de la cuadra donde estaba el ganado.

Para averiguar lo que ocurría se levantó y al llegar a la puerta de la cuadra cayó herida de un balazo en el vientre.

Se ignora quiénes pudieran ser los autores de la agresión.

## Idilio trágicamente cortado

Un automóvil arrolla a una pareja de novios matando a «ella» e hiriendo gravísimamente a «él»

A última hora de la tarde del domingo, Mariano Rojas Blanco, de diez y nueve años de edad, cantero de profesión, y Carmen Garnallo Grimaldo, de veintitrés, dependiente de farmacia, novios, marchaban por la calle de Eloy Gonzalo, con dirección

BOTONES

Hace falta en el Bar León d'Or.

al domicilio de Carmen, en la calle de Feijoo, núm. 2.

Camaban por la acera de los pares, y a poco de haber entrado en la primera de dichas calles, un auto se les vino encima, y ambos fueron derribados.

Los transeúntes que presenciaron el atropello acudieron presurosos en auxilio de los dos jóvenes que, en el suelo, no daban señales de vida. El auto que se precipitó sobre ellos a buena velocidad, había pasado por sobre ambos, después de arrojarlos por el encontronazo, a algunos metros de distancia.

En el automóvil causante del atropello fueron conducidos Mariano y Carmen a la Casa de Socorro, muy cercana al lugar del suceso, donde los facultativos de guardia certificaron que la señorita había dejado de existir, y que el joven presentaba gravísimas lesiones, que hacían esperar un fatal desenlace.

Con la rapidez propia del caso se condujo a Mariano al Equipo Quirúrgico, luego de haberle prestado los primeros auxilios de la ciencia, y se dió aviso de lo ocurrido al Juzgado de guardia.

A todo esto, el conductor del automóvil no había salido de la Casa de Socorro, porque el público, congregado ante la puerta del benéfico establecimiento, se empeñaba en asaltar éste para linchar al autor del atropello. Fuerzas de Seguridad lo evitaron, y le condujeron a la Comisaría correspondiente, desde donde pasó al Juzgado de guardia.

Llámasse el conductor y propietario del auto (1.414 M.) don Manuel Morales y López de Ayala, domiciliado en Velázquez, 21.

El Juzgado, después de disponer el traslado del cadáver de Carmen, al obitorio para la diligencia de autopsia, se disponía a personarse en el Equipo Quirúrgico para tomarle declaración al herido; pero era tal la gravedad de éste, que hubo de aplazarlo para más tarde.

A última hora, el estado de Mariano era casi desesperado.

## Extranjero

La segunda etapa del «raid» Roma-Chicago, es cubierta felizmente

LONDONDERRY.—A las doce y media de la mañana han llegado los «chicos» italianos que se dirigen a la Exposición Internacional de Chicago.

El primer aparato que amarró fué el pilotado por el ministro del Aire, general Balbo.

Minutos después lo hacían los restantes aparatos, sin que durante la travesía de la escuadrilla desde Amsterdam a este puerto hayan sufrido accidente alguno.

La guerra del Chaco

ASUNCION.—En los círculos políticos se da por seguro que el Gobierno del Paraguay aceptará la fórmula propuesta por el Consejo de los Tres de la Sociedad de Naciones para llegar a una suspensión de hostilidades en el Chaco y a la constitución de un tribunal de arbitraje que redacte las condiciones definitivas para un pacto de paz con Bolivia.

LA PAZ.—El último comunicado oficial confirma los éxitos obtenidos en Nanawa, Saavedra y corrales por las tropas bolivianas, las cuales han conseguido ocupar varias poblaciones importantes. La aviación coopera de una manera eficaz a la actuación del ejército.

Los peruanos han evacuado Leticia

BOGOTA.—Comunican de Leticia que la Comisión internacional que ha de regir y administrar aquella población hasta el acuerdo con el Perú acerca de su posesión definitiva, ha comenzado sus tareas.

Los peruanos han evacuado plaza, no quedando en Leticia un solo soldado del Perú.

Créese que por todo este mes comenzarán las negociaciones para delimitar la frontera colombiana peruana.

Se vende juego librerías armarios, Vega Armijo, 3, 1.º, izda.

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

El jueves, 6 de Julio

Reprise de la grandiosa superproducción «Fox», totalmente hablada en español,

## La indeseable

Magníficamente interpretada por ELISSA LANDI y PAUL LUKAS

Turismo del Alto Aragón

# Aragoneses: a S. Juan de la Peña!

Siguiendo la tradicional costumbre de celebrar el «Día de Aragón» en San Juan de la Peña el segundo domingo de Julio, la Sociedad Turismo del Alto Aragón organiza una excursión para esa fecha que este año corresponde el día 9 del actual.

La significación histórica del célebre monasterio pinatense; su importancia artística, que ha merecido ser declarado Monumento Nacional, y el incomparable paraje de su emplazamiento, Sitio Nacional, ante el frente soberbio de la ingente cadena pirenaica, determinaron considerarlo único lugar que anualmente recibiera en día determinado el fervor entusiasta de los hijos de Aragón.

No sólo principio, si que también rector un tiempo de la vida aragonesa, el venerable cenobio atrae con fuerza poderosa a través de los siglos por su brillante estela pretérita y el severo continente que han respetado la injuria de los elementos en holocausto al genio artístico plasmado en su recinto.

Apoyarse en el pasado glorioso es adoptar la resolución inquebrantable de elevarse a la categoría de los pueblos prósperos por el pensamiento y por la acción, y el nuestro lo fue cual ninguno en cuanto prestigio a una raza; la libertad que se proyecta con destellos inextinguibles desde que sonó al conjuro del nombre mágico de Aragón.

El rumbo aragonés de los últimos tiempos se ha desviado de la directriz que le hicieron famoso en los siglos medios, e importa recibir la unión del venerable cenobio, saturarnos de su múltiple grandeza para proyectar un futuro digno.

A tal propósito, que es ineludible deber, la Sociedad Turismo del Alto Aragón redobla su esfuerzo para eclipsar, si cabe, la brillantez de los actos celebrados en años anteriores en San Juan de la Peña, e invita a todos los aragoneses contribuyan con su presencia al mayor esplendor.

PROGRAMA

- 1.º «Misa» solemne, por el Orfeón de Huesca y gran orquesta. «Gloria», de la misa en mi bemol de J. Sancho Marraco. «Credo» (voces solas), a seis voces mixtas, de la misa del Papa Marcelo, de P. Palestrina. «Ofertorio» (orquestra sola). Coro de Peregrinos de «Thanhäuser», de R. Wagner. «Sanctus», de la misa solemne de Orestes Ravanello. «Benedictus», a seis voces mixtas, L. Beethoven. «Agnus», de la gran misa en si menor, J. S. Bach.
- 2.º Discursos de las autoridades.
- 3.º Gran fiesta de la Jota, con el concurso de las grandes cantadoras Camila Gracia y Gregoria Ciprés, y parejas de baile.
- 4.º Concierto por el Orfeón de Huesca y gran orquesta: «Parsifal» (Consagración), R. Wagner. «Thanhäuser» (Coro de invitados), R. Wagner. «Lohengrin» (Coro nupcial), R. Wagner. «Los maestros cantores», himno a Hans Schaff. «Aleluya» (del gran Oratorio El Mesías), Haendel.

ORDEN DE LA EXCURSION Y FESTEJOS

- Salida, de los Porches de Vega Armijo, a las cinco treinta.
- Misa, en el monasterio alto, a las nueve.
- Discursos de las autoridades, a las once, en el monasterio bajo.
- A continuación, fiesta de la Jota y concierto por el Orfeón de Huesca.
- A las cuatro de la tarde, en la explanada del monasterio alto, baile popular.
- Regreso: a las diez y ocho.
- Podrán retirarse las tarjetas en el local de la Sociedad Turismo del Alto Aragón (bajos de la Diputación), a partir del día 6, y hora de ocho a nueve de la noche, al precio de 10 pesetas los socios y doce los no socios.
- Se advierte que la salida y el regreso se harán, exactamente, a las horas señaladas.

## Consejo provincial de 1.º enseñanza

Modificada la convocatoria de cursillos de selección del Magisterio Nacional publicada en la «Gaceta» de 22 de Junio por circular de la Dirección general inserta en la «Gaceta» de 1.º del actual, el Consejo hace saber que la documentación que ha de constituir el expediente de los aspirantes, será así:

- Los que no ejercen ni han ejercido:
  - Instancia en papel de 1'50 pesetas.
  - Copia certificada del título profesional o certificación de haber hecho el depósito para obtenerla.
  - Certificación médica de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para la enseñanza. Los que tengan defecto copia de la orden de dispensa.
  - Certificación de nacimiento, legalizada los naturales de localidad fuera del distrito territorial.
  - Certificación de Penales.
- Los que hayan ejercido y no ejercen actualmente:
  - Instancia en papel correspondiente.
  - Certificación médica.
  - Certificación de Penales.
  - Hoja de servicios certificada por la Sección Administrativa correspondiente.
- Los que se hallen ejerciendo:
  - Instancia en papel correspondiente.
  - Certificación médica.
  - Hoja de servicios certificada por la Sección.
  - Todos los aspirantes habrán de

abonar cuarenta pesetas como derechos de examen en el acto de entregar la documentación y un timbre móvil para el recibo.

A fin de evitarse perjuicios por no completar el expediente dentro del plazo de convocatoria, que finaliza el 21 del actual, se encarece a los aspirantes que envíen con urgencia las hojas a la Sección Administrativa para que puedan ser certificadas a tiempo, evitando las aglomeraciones de última hora.

De nuevo se reitera la conveniencia de que quien no haga personalmente la entrega del expediente en la Secretaría del Consejo se valga de la Asociación provincial del Magisterio o de persona de su confianza para recoger el recibo y tener la seguridad de que el expediente está en forma.

Huesca, 3 de Julio de 1933.—El presidente, Miguel Mingarro.—El secretario, Miguel Sánchez de Castro.

## DE SOCIEDAD

Se encuentra en Huesca la bellísima y distinguida señorita Rosario Sesé.

—Saludamos ayer a nuestros queridos amigos don Mariano Mur y don Joaquín Salas, propietarios de Salas Bajas.

## Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca  
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

PARA LA TOMBOLA

# 29.757

Seguro de que este número será familiar a nuestros ojos, título mi breve trabajo en tal forma, para que sea leído por todos y por cada uno de los que verán algo más que unas cifras en esta cantidad.

Mis muy queridos amigos compañeros en la Prensa:

Leyendo todos los días entrefilets y reseñas de objetos para la Tómbola, de vajillas, de muñecas, de billetes regulares, más pequeños, y pesetas; no puedo pasar sin daros mi más justa enhorabuena por el éxito alcanzado en vuestra noble encomienda.

Este año nuestra Colonia será numerosa. Buena prueba de grandes desvelos cuando en el número aumental.

Claro, que ya sé la clave de este aumento... Gente nueva que antes era gente pobre y hoy es ya gente lotera.

DOSCIENTOS NOVENTA Y SIETE CINCUENTA Y SIETE, me suena a sacos de calderilla, y a cheques, Bancos, carteras.

Y entre tantos pelucones, y tan diversas monedas, ser «Don Tomás» en un día, después de «Tomás» a secas... esto... creo habrá influido en que la Tómbola pueda ser mayor que la pasada en cantidad y presencia.

Yo, mis amigos queridos, cinco «claudias» tengo sueltas que son las mismas que tengo bien atadas y sujetas; pero os las doy, por si acaso conseguís tres fiambreras, pues como esioy sin trabajo y mi bolsillo está en huelga, no puedo ser presumido ni daros lo que no tenga

por el hecho de que digan que mi mano es harto espléndida. Eso para los loteros y para todo el que pueda ahorrárselo en gasolina, cines, cafés y fuchendas; pero los que los garbanzos son nuestro plato de fiesta, damos un duro, y hacemos mil prodigios de Aritmética

Felicidad, por lo tanto, al que por su suerte inmensa se hizo casi millonario de Navidad a esta fecha; que como, muchos, ni tienen hijos que tomen su herencia, y son entrados ya en años, y les sobra hasta que mueran, nunca harán obra más grande que dando a niños de Huesca unos días de montaña por ver si se regeneran.

Decídes que doy un duro y para el mes tengo treinta, y pueden daros dos ellos si su mes es de sesenta. ¿Que es de más? ¡Muy bien! Que os lo que mejor les parezca, [manden puesto que no tienen hijos, ni tienen familia enferma.

ALFREDO ATARÉS

Julio, 1933

## Ecos del Alto Aragón

En nuestro querido colega el semanario jacetano «El Pirineo Aragonés», leemos:

«Obra de amor y de cultura. — Así califican sus organizadores a la inmediata fundación en Jaca de la Juventud Católica española, asociación cristiana destinada a reunir en fraternal convivencia a todos cuantos jóvenes buenos y educados lo deseen, sin diferencias de categorías y prescindiendo en absoluto de todo matiz político, ya que la nueva asociación será, como se dice en la circular

de propaganda, esencial y radicalmente política.

En ella se indica que su fin será la convivencia, la confraternización de todos los jóvenes de espíritu bueno, noble, católico; el fomento de la cultura, la ilustración y formación del joven, las recreaciones honestas y educativas y todo iniciativa generosa que no se oponga a las buenas costumbres e ideales católicos. Será un Centro que constituirá un descanso para los padres de familia y un ameno lugar de moralidad, cultura y recreativo solaz para los hijos.

Siendo, como nos aseguran, de mat'z puramente apolítico esta Asociación, nos parece puede contribuir grandemente a lo que todos aniamos: fraternidad, paz y cultura.

Señalicia por fin el calor propio de la época y comienzan a verse algunos veraneantes por las calles de nuestra ciudad. Lo de estos quince últimos días fué una «tomadura de pelo» climatológica, que esperamos no se repita».

## NECROLOGIA

### Don Mariano Gracia Esparza

Después de una larga enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación, falleció en la madrugada del domingo último, el que fué jefe de Negociado de la Corporación provincial don Mariano G. Esparza.

El finado era, en la Diputación provincial, una institución, pues durante más de cuarenta y cinco años prestó servicios, acreditando una capacidad de trabajo grande y una probidad extraordinaria que le hicieron granjear los afectos de todos sus superiores y compañeros de trabajo.

Su vida estuvo por entero dedicada al trabajo, habiendo conseguido con su propio esfuerzo llegar a la más alta categoría administrativa del escalafón de funcionarios provinciales.

Éra hombre que en nuestra ciudad gozó de gran popularidad por su carácter abierto y franco.

Las simpatías del finado que dieron bien patentes en los funerales celebrados ayer mañana en la iglesia de San Lorenzo y la conducción del cadáver que constituyó una gran manifestación de duelo.

A sus desconsolados esposa doña Dolores Arranz Esquiro; hijos Manuel, Mariano, Luis, Dolores, Rafael y Salvador; hijos políticos Julia Bailín, Luisa Operé, María Vicién y Ricardo Oliván; nietos, primos, sobrinos y demás familia, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia a la vez que elevamos nuestras paces fervorosas al Altísimo por el buen descanso de quien fué nuestro amigo don Mariano Gracia Esparza.

## RELIGIOSAS

- 4 DE JULIO
- Santos de hoy: Santos Oscas, Laureano, Teodoro-Inocencio y Sebastián.
- Cultos del día: Las misas conventuales, a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lepetra.
- En Santa Clara

Hoy, como primer martes de mes, se celebrarán misas desde primeras horas de la mañana.

A las cinco de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario y sermón a cargo del reverendo P. Emilio Monreal.

## Vendo trilladora

usada, «Perfecta Stalder Suiza» sesenta cahices rendimiento; sola o haciendo grupo con tractor «Fordson» equipado con magneto.

Eusebio Palacín, San Lorenzo, número 15, Huesca.

## 15 pesetas diarias

fácil trabajo de escritura en casa (cualquier localidad). «Blosementita», Horneros, 2, VALENCIA.

## Ultimas publicaciones

- FERRI.—Principios de Derecho criminal. 25 pesetas.
  - RAZOUS.—Curso de prevención de accidentes del trabajo, con un apéndice de legislación española. 20 pesetas.
  - CAMPUZANO.—La contratación sobre fincas rústicas y la Reforma agraria. 3 pesetas.
  - PIÑOL.—Comentarios al código mercantil español. Sección «Letra de cambio». 17 pesetas.
  - BONET.—El anteproyecto de Código civil argentino. 4 ptas.
  - «MISS CULINARIA».—Tratado de cocina, con grabados y cerca de mil fórmulas experimentadas. 10 ptas. En cartón. 11 pesetas.
  - «EUGENIA ASTUR».—Ritgo. Estudio histórico político de la Revolución del año veinte. 6 pesetas.
  - CAMPS.—Cálculo mercantil y financiero. (De las «contestaciones» del Pericial de Contabilidad). 14 pesetas
  - FABREGAS Y URZAY.—Contabilidad del Estado. (De las «contestaciones» del Auxiliar de Contabilidad). 10 pesetas.
  - ACUNA Y PRADOS.—Organización política y administrativa y legislación de Hacienda. (De dichas «contestaciones»). 10 pesetas.
  - «DELTA».—Trabajadores de España. Solución urgente de los problemas nacionales. 2 50 ptas
- Editorial Reus, S. A.  
Academia: Preciados, 1  
Llibrería: Preciados, 6  
Apartado 12.250.—Madrid

## PUERTAS

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.  
Ventanas y Balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.  
San Lorenzo, 31.  
Carpintería de Alvira



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padece también como usted, pero me curó el

# DIGESTÓNICO

## Chocolates Orús

Fundador: JOAQUÍN ORÚS  
Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo.

## Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.  
Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.  
Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

# ¡¡ Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

# ZAPATOS

Los modelos más bonitos  
Los más modernos  
Y los más baratos

Siempre están en la Zapatería  
Hijos de Hermenegildo Franco  
San Lorenzo, 10 - 12 - 14  
HUESCA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

### ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 38. MADRID

## COMA USTED BIEN Y BARATO

ECONOMICICE USTED DINERO DESDE HOY

Carnero fino.	3'50 pesetas kilo
Costillas	4'00 » »
Cordero.	3'50 » »
Costillas	4'50 » »
Ternera fina primera	5'50 » »
» segunda	4'30 » »
» con hueso	2'50 » »

Garantizada la calidad y buen servicio EN LOS ESTABLECIMIENTOS SIGUIENTES  
Antonio San Agustín, Travesía de Cortés.  
Marcos López, interior del Mercado, puesto de Valero.  
Jesús Valdovinos, Coso Alto, 34.

Por ampliación del negocio,  
el establecimiento comercial

# Productos Ecas

se traslada del Coso García Hernández, número 39 al 81 del mismo (antiguo Comercio de Barrio) y como beneficio al público ofrece una **Gran rebaja de precios** en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

Bombones - Castañas de mazapán  
Caramelos ácidos-refrescantes  
Inmenso surtido  
**Pastelería SOLER**  
HUESCA

Máquinas portátiles  
**KAPPEL**  
Corona  
La máquina de escribir personal  
Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos
Borregos	35	497	600
Carneros	74	719	600
Corderos			
Cerdos			
Ovejas			
Ternascos	72	331	800
Terneras	3	322	500
Vacas			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
<b>TOTAL</b>	<b>184</b>	<b>1.870</b>	<b>900</b>

Huesca, 2 de Julio de 1933.

Adquiera.....

Plumas Estilográficas

DE LAS MARCAS

Montblanc Waterman

Le Meteore Swan

LIBRERÍA PAPELERÍA IMPRENTA

**LA TIERRA**

VILLAHERMOSA, 12-HUESCA

Suscríbese a "La Tierra,"

Almacén de Maderas

**Agustín Delplán**

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)



Use una **Conway Stewart**

la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la  
**Librería "La Tierra,"**  
Villahermosa, 12 HUESCA

Anuncie usted en

**"LA TIERRA,"**

Empleará bien su dinero

Comerciantes,  
Industriales  
y Contratistas

Ocasión única para comprar más barato que en depósito o fábrica por cesar en el negocio el

**Gran Bazar** **Loriente**

(Se traspasa en buenas condiciones)

Suscríbese a "La Tierra,"

## Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos  
Sosas, Carburo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatados y sulfato de cobre

**MUCHOS MUEBLES**

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

**"Soy la mejor Lejía Mora,"**

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

**Joaquín Lafarga : Huesca**

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana	Salida de Huesca a Laluega	a las 3,30 tarde.	C.
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.	C.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde.	C.
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca	a las 8,15 mañana.	C.
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres	a las 4,30 tarde.	C.
Además hay un servicio extraordinario el primer sábado de cada mes a Barbastro, con motivo de ser día de mercado, partiendo de Huesca a las 7 de la mañana.		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.
Llegada del primer auto de Barbastro	a las 7'30 mañana.	Salida de Huesca a Grañén.	a las 4,30 tarde.	C.
Llegada del correo Graus-Barbastro	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,30 mañana.	C.
Llegada de Colungo	a las 9,— mañana. C.	Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea	a las 5,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.
		Salida de Huesca a Ayerbe	a las 4,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.	C.

(1) La C. indica correo.

## SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	Horas
Para Zaragoza	7'30
Para Ayerbe (Mercancías)	6'55
Para Ayerbe-Canfranc	8'32
Para Tardienta-Barcelona	10'45
Para Tardienta-Zaragoza	13'50
Para Ayerbe-Canfranc	15'15
Para Tardienta	15'45
Para Tardienta (Mercancías)	17'55
Para Tardienta (Tranvía)	17'20
Para Ayerbe-Canfranc (Correo)	18'35
Para Tardienta	20'45

  

LLEGADAS	Horas
De Tardienta (Mercancías)	6'20
De Tardienta (Tranvía)	8'27
De Ayerbe (Correo)	10'40
De Tardienta (Tranvía)	12,—
De Ayerbe	14'35
De Tardienta	15'5
De Tardienta	17,—
De Ayerbe (Mercancías)	17'45
De Tardienta	18'30
De Ayerbe	20'40
De Tardienta-Zaragoza	21'47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.